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Gleichungen


Lernkartei GLEICHUNGEN

In dieser Lernkartei gibt es viele Beispiele zum Üben. Es geht dabei vor allem um das Lösen von Textaufgaben. 

Such dir mindestens 6 Aufgaben aus und löse sie in deinem Schulübungsheft. Die Lösungen findest du jeweils auf der Rückseite der Karte. 

F
Finde drei aufeinander folgende Zahlen deren Summe 54 ist!

A: 
x + (x + 2) + (x + 4) = 54

16,  18 and 20

F
Die Länge eines Rechtecks ist zwei Mal so lang wie seine Breite. Der Umfang beträgt 36 cm. Finde den Flächeninhalt des Rechtecks! 

A: 
2x + 2(2x) = 36 

Die Breite beträgt 6 cm, 

der Flächeninhalt 72 cm².

F 

Manuel hat ein Sparbuch, welches jährlich 
7,5 % Zinsen abwirft. Zu einem Zeitpunkt hatte Manuels Sparbuch 1 410,40 €. Wie viel hatte es ein Jahr zuvor, wenn Manuel in diesem Jahr weder etwas abgehoben noch etwas eingelegt hat?

A: 
x + 0,075 
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 x = 1 410,40

1 312 €

F
Die Differenz zweier Zahlen beträgt 5. Subtrahierst du vom 9-fachen der größeren Zahl das 7-fache der kleineren Zahl, so erhältst du 65. Wie heißen die beiden Zahlen?

A: 
9x – 7(x – 5) = 65

Die größere Zahl heißt 15 und die kleinere Zahl ist 10. 

F 

Ein großer Kuchen wird in 4 Stücke geteilt und zwar so, dass jedes Stück zwei Mal so schwer ist wie das vorhergehende. Wie viele wiegt jedes Stück?

A:
x + 2x + 4x + 8x = 80

51/3,  102/3,  211/3,   422/3

F
Wenn eine Seite eines Quadrats um 12 cm verlängert wird und die andere Seite um 3 cm verkürzt wird, dann entsteht ein Rechteck, dessen Umfang 64 cm beträgt. Zeichne eine Skizze und berechne die Seitenlänge des ursprünglichen Quadrats.

A:
2(x + 12) + 2(x - 3) = 64; 

1,5 cm
F
Zur Feier des 27-jährigen Bestehens einer Supermarktkette wurde ein Rabatt von 27% auf alle Waren in diesem Supermarkt gewährt. 

Jacqueline hat eine Jacke gekauft und 45,26 € dafür bezahlt. Wie viel hätte sie ursprünglich für diese Jacke bezahlen müssen?

A: 
x – 0,27x = 45,26

62 €

F
Michael wäscht in einem Kaffeehaus Geschirr ab, weil der Geschirrspüler kaputt ist. Pro Minute wäscht er 9 Stück ab. Nach 15 Minuten bekommt er Hilfe von Carola. Sie wäscht 16 Stück pro Minute ab. Bevor sie sich eine Pause gönnen, waschen sie insgesamt 760 Stück Geschirr ab. Wie lange hat Carola gearbeitet?

Wie viel Stück Geschirr hat Michael abgewaschen?

A: 
9(15) + 9x + 16x = 760

25 Minuten,  360 Stück.

F
Jede Seite eines quadratischen Gartens wird um 3 m verlängert. Der Umfang des neuen Gartens beträgt 50 m. Was war die Länge des ursprünglichen Gartens? Zeichne eine Skizze!

A: 
4(x + 3) = 50

9,5 m

F
Frau Agnes hat Katzen und Kanarienvögel. Zusammen haben die Tiere 30 Köpfe und 80 Beine. Wie viele Katzen und Vögel hat Frau Agnes? 

A: 
Wenn x die Zahl der Kanarienvögel ist, dann ist: 2x + 4(30-x) = 80


Sie hat 10 Katzen und 20 Kanarienvögel.

F 

Die Firma Morgensonnensand verrechnet für jeden m3 Sand 4,50 € plus 6 € für die Lieferung. Wie viel Sand kann für 100 € geliefert werden? 

A: 
4,5x + 6 = 100

ca. 20,89 m3
F
Wie viele Reiterinnen haben sich für eine Pferdeshow eingetragen, wenn alle Reiterinnen und Pferde zusammen 96 Beine haben und jede Reiterin genau ein Pferd zur Show mit hat? 

A: 
4x + 2x = 96

16 Reiterinnen und 16 Pferde

F (schwierig)

Zusammen sind Alfred, dessen Tochter Katrin und deren Sohn Simon 125 Jahre alt. Katrin ist 25 Jahre älter als Simon und Alfred ist 45 Jahre älter als Katrin. Wie alt sind alle drei?

A: 
x + (x + 25) + (x + 70) = 125

Simon ist 10 Jahre, Katrin 35 und  Alfred 70 Jahre alt. 
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